

О МЕСТНОЙ ВЛАСТИ

Так пошутил глава управы Зябликова Вячеслав Щербаков. Но хотя и он сам, и все участники встречи с ним, заполнившие активный

пользоваться которыми сегодня небезопасно, будут приведены в порядок немедленно. Задавались вопросы и по поводу оплаты услуг сантехников. От-

ных групп затрудняет профилектическую работу среди населения.

Многочисленные жалобы в вышестоящие инстанции в связи со строительством магазина на пересечении улиц Шипиловской и Кустанайской.

тес с нами!» Но в том-то и дело, что не может глава исполнительной власти района решать вопрос «как простой обыватель».

На территории района Зябликово находятся несколько «замороженных» строитель-

ходят далеко за рамки полномочий главы управы района. Но что может убедить людей в том, что решения принимаются властью ради их блага? Должен быть механизм, который позволял бы решения исполнительных властей приводить в соответствие с мнениями, запросами и интересами населения.

Законы и социальная практика нередко вступают в противоречие, первые, как правило, немного отстают от быстро меняющейся реальности. И низовые, а по сути дела основные, звенья власти, которые непосредственно работают с населением, ощущают это противоречие как нельзя остро. Потому так невесело пошутил на очередной встрече с населением глава управы Зябликова...

Наталья КРАСОВА

ЕСЛИ ВЫ НАПИШЕТЕ ЖАЛОБУ В ООН, ОТВЕТ ПОЛУЧИТЕ ЗА МОЕЙ ПОДПИСЬЮ

зал школы № 936, улыбнулись этой шутке - если разобраться, веселого в ней мало. И говорит она не столько о чувстве юмора главы управы, сколько о серьезной проблеме в деятельности органов исполнительной власти на местах и органов местного самоуправления - муниципального собрания.

Если сформулировать кратко, суть ее в некотором несоответствии объема ответственности местной власти перед населением и объемом полномочий, которыми она наделена для решения местных проблем. Для населения управы и муниципалитет олицетворяют власть. И люди ждут от управы ответственности за все, что происходит на территории района: благоустройство территории района; организация досуга детей и подростков; санитарное состояние улиц и дворов; порядок оплаты коммунальных услуг...

На многие из этих вопросов Вячеслав Юрьевич ответил тут же, в зале: комплексное благоустройство территории района планируется провести в 2004 году, пешеходные дорожки,

вет был прост: не нужно договариваться с ними о наличии вознаграждения, есть утвержденные расценки, и платить по ним надо в сберкассу. Один из участников встречи предложил свои услуги по организации спортивного отдыха подростков на пустующих в дни каникул школьных стадионах...

На встречу с жителями района глава управы пришел не один, а вместе с сотрудниками дирекции единого заказчика и РОВД. Кстати, именно за время работы нынешнего главы управы вопросам безопасности населения стало уделяться особое внимание. Приведена в порядок материальная база районного ОВД - пополнен автопарк, отремонтированы четыре опорных пункта правопорядка в микрорайонах, укомплектован штат участковых уполномоченных. Зябликово - «спальный» район столицы, и здесь актуальна проблема охраны жилья граждан в дневное время. Здесь много коммунальных квартир, общежитий, в то же время в последние годы возведено элитное жилье. Обособленность различных социаль-

Жители микрорайона считают, что стройка погубит единственный здесь зеленый и спокойный уголок. Одна из участниц встречи настойчиво призывала главу управы: «Ну взгляните на это как простой обыватель, и тогда согласитесь с нами!»

Людям беспокоит состояние жилых домов, стихийные свалки на заброшенных строительных площадках. Разумеется, местоположение будущих станций и тоннелей метро, темпы их сооружения вы-



И.о. начальника ДЕЗа Николай Титов и ведущий инженер Анна Николаева контролируют работы по благоустройству.

ФОТО АЛЕКСАНДРА ВОЛОДИНА

КАК РАЗВЯЗАТЬ КАВКАЗСКИЙ УЗЕЛ

О НАБОЛЕВШЕМ

Не знаю, как властям, а мне очевидно, что продолжение нынешней политики на Северном Кавказе - это тупик. Ведь ясно, что Чечня может воевать бесконечно при поддержке мирового ваххабизма. Ясно также, что Россия, даже при всем желании, не сможет дать Чечне независимость хотя бы из-за конфигурации ее границ.

Понятно, что и Грузия никогда просто так не откажется от Абхазии и Южной Осетии, даже не имея реальных сил для удержания их в своем составе. А те, в свою очередь, ни за какие коврижки не вернутся под опеку Грузии: видно, здорово насолала им бывшая «метрополия» за годы советской власти.

Значит, на Кавказе и дальше будет литься кровь. Будут и дальше исчезать, как в черной дыре, деньги из российского бюджета - на войну и «восстановление» Чечни.

Короче говоря, пришло время искать из этой ситуации какой-то другой выход - с учетом интересов всех воюющих и противостоящих сторон. И выход этот, на

мой взгляд, есть. Заключается он - только не пугайтесь, не отвергайте идею сразу! - в добровольном территориальном обмене между Россией и Грузией. А именно: обеим сторонам надо будет предварительно отказать от тупого следования принципу «территориальной целостности и нерушимости государственных границ».

Хочу сразу оговориться, что добровольный обмен территориями не имеет ничего общего с территориальными претензиями одних государств к другим и тем более не может служить прецедентом для таких претензий в будущем. При несогласии любой из сторон сделка просто не состоится. Но если согласие достигнуто, законодательные органы всех пяти заинтересованных сторон - России, Чечни, Грузии, Абхазии и Южной Осетии - выносят на референдум своих народов план территориального обмена, согласно которому Абхазия и Южная Осетия входят в состав России, а Чечня - в состав Грузии (или образует с ней федерацию, конфедерацию, что-то еще). И результаты, мне кажется, были бы везде положительными. Ибо кроме ликвидации взаимного противостояния у всех перечисленных сторон имеются еще и взаимные интересы к объединению.

У российско-абхазско-осетинского союза эти интересы более или менее ясны. У грузино-чеченского союза они тоже есть.

Сегодня промышленность Грузии фактически не работает. Ее граждане выживают только за счет работы по найму в России и поставок дешевого российского газа. Объединившись с Чечней, Грузия получила бы доступ к ее нефтедобыче.

Чечня, в свою очередь, от союза с Грузией получает официальный выход во внешний мир, о чем давно мечтает. Между ними, конечно, будут какое-то время противоречия на почве дележа доходов от нефти, но ведь инвестиции в добычу и переработку нефти можно привлечь только в мирную цивилизованную страну.

Так одним махом рубится кавказский гордиев узел противоречий, и все пять конфликтующих сторон избавляются наконец от перманентного противостояния.

Что касается сегодняшнего курса, то подготовка к выборам президента Чечни, строительство жилья и инфраструктуры, выплата чеченцам огромных компенсаций вызывает лишь ответный рост терактов и боевых действий.

Александр ПЕТРОВ,
ЭКОНОМИСТ

О РАВНОДУШИИ

ТЫ ЧЬЕ, ЖИЛЬЕ?

Жительницы дома № 6, корпус 4 по улице Бойцова Богородского района Валентина Матвеевна Оше и Варвара Михайловна Хорькова написали в редакцию, что регулярно читают газету «Московская среда» и с горькой завистью узнают, как много делают местные власти ряда районов и округов для благоустройства территорий, как тщательно готовят к зиме жилые дома и коммуникации. Дом их до сих пор принадлежит Министерству обороны, как и 43 года назад, когда был сдан в эксплуатацию и заселен в основном людьми военными, дисциплинированными и организованными. В те годы в подъездах и во дворе были порядок, чистота. Но время прошло, теперь в доме живут совсем другие люди, с иными понятиями о правилах общежития, обязанностях по сохранению своего жилья. Сменились не только поколения жильцов - сменилась и вся среда обитания.

Двор дома превращен по сути в большую автостоянку, скудная растительность погибает под колесами автомашин. Подъезд дома не отапливается уже семь лет - после аварии с отопительной системой, не проводится и косметический ремонт.

ЖЭК № 16 Богородской управы, к которой относится дом, обеспечивает его минимальное техническое обслуживание, но не больше - дом-то ведомственный! О нуждах и претензиях жильцов работники ЖЭКа наверняка догадываются, но никаких письменных обращений и жалоб от них не получали. На вопрос о том, почему обратившиеся в редакцию жительницы не бьют тревогу, не требуют соблюдения своих законных прав, пожилые женщины ответили: мол, опасаются они проявлять инициативу. Неровен час - могут и окна побить. Но и то правда, что, получив официальную письменную жалобу, ЖЭК вынужден будет обратиться в коммунально-эксплуатационную часть военного ведомства, которая является формальным владельцем жилья, и потребовать обеспечить его жильцам нормальные условия существования.

К сожалению, как пояснили в Богородской управе, добиться конкретного улучшения условий проживания, минуя всю эту цепочку письменных жалоб-обращений - сначала в ЖЭК № 16, потом на имя начальника КЭЧ Ульянова, - не представляется возможным. Но главное: протесты жильцов наверняка подтолкнули бы процесс передачи ведомственного жилья в муниципальную собственность. Ведь сейчас оно практически ничье...

Наталья КРАСОВА

О ГАЗЕТЕ

Уважаемый главный редактор!

С большим интересом читаю «Московскую среду». Это единственная газета, где не бывает интересного без полезного и полезного - без интересного. Спасибо отдельное за статью «Телефонные страдания» в рубрике «Диспетчерская». Только ваша газета взяла на себя труд разобраться в этом запутанном деле - не только публикацией, но и подробными разъяснениями по этому вопросу по телефону. «Московская среда» - единственный источник информации в Москве по этому делу. Ни одна организация нам, ветеранам военной службы, не дала ответа о льготах на телефон. Желаю вам успехов.

Поблагодарите дежурных по «Диспетчерской» за отличную работу и заботу о читателях не на словах, а на деле. К сожалению, я забыл фамилию девушки, которая помогла многим нашим читателям, разъясняя все по своему домашнему телефону.

М. СВЕТЛОВ,
генерал-майор в отставке

О КУЛЬТУРЕ

Нынешним летом моими соседями оказались очень милые молодые супруги с двухлетними сыновьями-близнецами. Они

ЗРЯ СТАРАЛСЯ СОЛОВЕЙ

решили снять дачу, чтобы дети надохватились на свежем воздухе и сызмала познавали природу. С утра до вечера малыши «гуляли», плакали, смеялись и громко пели.

Недавно соседка обратилась ко мне с просьбой одолжить немного уксуса. Подойдя с приправой к забору, я не увидела ни одного цветущего растения, которыми прежде так гордился хозяин дачи. На мой вопрос о цветах мамаша ответила, что все бутоны оборвали ее малыши. Пустующий парник супружеская пара не захотела осваивать: дескать, мальчишки все равно перетопчут. «Ребенок должен самостоятельно познавать мир и природу, должен потрогать все своими

руками», - гордо заявил папаша и удалился в дом.

Может быть, кому-то я покажусь старомодной, но мне было жаль смотреть на выстриженный газнокосилкой некогда цветущий сад. Что может увидеть и познать ма-

лыш, если папа с мамой, вместо того чтобы пробудить в нем интерес к тому, как цветок растет, развивается, как распускает свои лепестки, как кружат над ним пчелы, приветствуют любую шалость чада. Смогут ли мальчишки, повзрослев, бережно относиться к природе?

...Вечером в тот же день к моим соседям приехали друзья и сразу включили магнитофон на всю катушку. «Алло, короче, я звоню из Сочи...» - хрипел мужской голос под музыку. В это время в кустах сирени неподалеку залился трельями соловей. Соседи, конечно, его так и не услышали, суетясь возле мангала.

Татьяна ЧИРКОВА

ГОТОВ ПОДПИСАТЬСЯ!..

О БЮРОКРАТИЗМЕ

Я - управляющий делами ООО. По должности мне приходится оформлять учредительные документы. Познакомился с открытым письмом В. Хомякова министру по налогам и сборам РФ Г. Букаеву, описавшего состояние дел в ИМНС № 21 («МС», 28). Готов поставить под ним свою подпись. Более того, дополнить, что подобное положение в № 28, несколько лучше в ИМНС № 43.

В ответ на приглашение участвовать в «горячей линии» 19 июня я отправил такого же содержания письмо в адрес московского управления МНС. Ответа мне не дали.

К сожалению, В. Хомяков допустил одну неточ-

ность: он заблуждается, считая, что госпошлину мы платим после выполнения работ. На самом деле квитанция об оплате входит в перечень сдаваемых бумаг, и без нее, естественно, у вас ничего не примут. Получается, что мы оплатили дорогую услугу. За 10 минут работы сотрудника! А за ее реализацию отвечает опять-таки клиент - не может сдать документы инспектору. Так что ни о какой потере бюджета речи не идет, наоборот, он получает авансую сполна. Но никого не волнует судьба этой пошлины и необходимость ее качественной отработки.

Владимир Хомяков не затронул еще одну тему - как грибы после дождя растут ПБОЮЛы - процветают частники по оказанию платных услуг... по сдаче документов от фирм. Эти услуги не бесплатные. Добавьте сюда расходы на заверение заявления у нотариуса (как будто его нельзя проверить в ИМНС), на ксерокопирование - выходит приличная сумма.

Наконец, последнее: почему государственная организация установила плату в 200 руб. (за срочность еще 200 руб.) при получении копий ранее зарегистрированных изменений? Если деньги идут на оплату труда инспекторов, то почему они так незаинтересованно с нами работают?

С уважением,
А. СТУДЕНКОВ